

里奧前最後國際大賽 中國跳水隊 全力戰世盃

中國隊名將吳敏霞。

跳水世界盃將於2月19日至24日在巴西里約熱內盧舉行，這是里約奧運會(里奧)前最後一項重大國際跳水賽事，也是奧運測試賽。中國跳水隊派出全主力出戰，旨在提前適應室外場地，而預防蚊子叮咬傳播的寨卡病毒也成為此行的額外任務。

中國隊參加本屆跳水世界盃的13名運動員可謂全主力，其中奧運冠軍有吳敏霞、陳若琳、何姿、秦凱和林躍，世界冠軍有施廷懋、劉蕙瑕、司雅傑、邱波、曹緣等。施廷懋、曹緣和陳艾森分別身兼單、雙人項目。

領隊周繼紅在接受記者採訪時介紹說，在去年喀山游泳世錦賽之後，中國隊已拿滿奧運資格席位。雖然世界盃也是奧運資格賽，但對中國隊選手來說，已不存在為隊伍爭奪奧運席位的問題，不過本次賽事依舊是重要的隊內選拔賽，隊員需要拿到足夠的隊內選拔積分來參加奧運會。

室外館挑戰多 眾舉措防寨卡

根據中國隊的奧運選拔規則，喀山世錦賽、2015年下半年的全國錦標賽和去年底昆山人舉行的選拔賽，3站積分靠前的選手參加2016年跳水世界盃。前三站比賽加上世界盃和今年上半年的全國冠軍賽構成全部5站的奧運選拔賽。



陳艾森將身兼單、雙人項目。

「這次參賽的運動員都是經過選拔、積分最高的選手。這次測試賽是為了備戰奧運會，而且世界盃也是很重要的世界比賽。對我們來說，主要目的是適應場地，同時全面了解長途飛行和時差的影響。」周繼紅說。

里約奧運會跳水比

賽將在室外進行，本次世界盃正是在奧運場地進行，這給中國隊提供了絕佳的適應場地的機會。周繼紅指出，室外場館最大的挑戰將是變幻莫測的天氣。在中國隊這幾天的賽前訓練中，里約白天陽光暴曬，而傍晚則出現雷暴天氣。本次比賽各項目的決賽通常都在晚間進行，如遇極端天氣，比賽很有可能受到影響。

在周繼紅看來，來到室外比賽，大家都要適應。「其中最大挑戰就是天氣，遇到大雨雷暴會受影響，比賽甚至可能中斷。但是各隊面臨的問題都一樣，奧運會就在室外比，所以要做好克服困難的準備。」

除了室外賽場，中國隊還遭遇了近期在巴西乃至全美洲爆發的寨卡疫情。該病毒對普通人群威脅不大，感染者通常出現輕微發熱、皮疹和結膜炎等溫和症狀，這些症狀通常持續2至7天，一般不需要特別處理。但對孕婦威脅極大，如果孕婦感染，胎兒可能會受到影響，導致新生兒小頭症甚至死亡。

周繼紅說，組委會已向各隊介紹了預防寨卡的相關信息，並且發放了驅蚊劑。此外，比賽場館每天也會噴灑防蚊劑消滅蚊子。

賽事規格升級 全照奧運水準

如今距離里約奧運會8月5日開幕還剩不到6個月，從2月到5月將有最後22項測試賽展開，據里約奧運會官網介紹，作為奧運資格賽的跳水世界盃和體操測試賽將是水準最高、也是僅有的對外售票的兩項測試賽。跳水世界盃將有來自49個國家和地區的272名選手爭奪總共88個奧運席位，各隊都盡遣主力出戰。

與之前的奧運測試賽相比，跳水世界盃的比賽規格明顯提升。為確保賽事安全，由武警和民警共同組成的巴西國家公共安全部隊專門派出280人參與安保工作，在各個出入口都設有荷槍實彈的警力。而賽事志願者、註冊中心、後勤物流、賽事展示等也將全部比照奧運水準。

新華社



中國跳水隊領隊周繼紅在觀戰。

蘭斯室內田徑賽 中國袋一冠兩亞

昨日在法國蘭斯進行了一場國際室內田徑邀請賽，出賽的三位中國選手發揮出色，謝文駿獲得男子60米欄冠軍，以7秒65的成績，贏得個人賽季首冠，並且打破賽會紀錄，隊友張鴻林獲得60米欄亞軍，並再次創造個人最好成績。謝文駿奪冠之後，在社交平台上感言：「一步步找回自己。」至於韋永麗在女子60米跑中，跑出了7秒32的個人今年最好成績，獲得亞軍。



謝文駿在奪冠後慶祝。

斯德哥爾摩賽 王嘉男跳遠奪銀

另外在斯德哥爾摩國際室內田徑賽上，中國跳遠選手王嘉男奪得銀牌。在昨日的比賽中，北京田徑世錦賽銅牌得主王嘉男跳出了8米02的成績，奪得男子跳遠銀牌，東道主選手奧特林獲得金牌，成績為8米12。另一名中國選手高興龍以7米92的成績排名第四，僅落後第三名0.01米。

記者 梁啟剛

中華拾錦

廣東輕取山東奪賽點

香港文匯報訊(記者何花 深圳報道)前晚，CBA聯賽季後賽首輪比賽進入第二戰的爭奪，廣東隊坐鎮主場迎戰山東隊，最終廣東隊以130:111戰勝山東隊，將大比分擴大到了2:0，率先拿到賽點。今仗廣東隊內4人得分達到了20分以上，易建聯奉獻了24分及6個籃板。

中國冬青會意外奪金

挪威利勒哈默爾冬季青奧會(冬青會)昨日上演獨具「青奧特色」的混合編隊比賽，其中在冬季兩項混合性別接力賽上，中國隊的朱朕宇和孟繁棋以0.2秒的微弱優勢壓過冬季兩項傳統霸主挪威隊，意外奪冠，他們的奪冠成績是41分35秒4。「沒想到！太高興太高興太高興啦！」17歲的孟繁棋賽後激動不已。



朱朕宇(右)和孟繁棋登上頒獎台。

三年內問鼎中超 五年內雄踞亞洲

江蘇蘇寧：練好內功不求近利



江蘇蘇寧新外援聯袂亮相。

江蘇蘇寧外援拉美利斯。

江蘇蘇寧足球俱樂部昨日舉行2016賽季暨亞冠出征動員大會，7名新援全部亮相，球隊正式冠名為「蘇寧易購隊」，努比亞公司以1.5億元人民幣冠名球隊中超比賽服胸前廣告。蘇寧集團董事長張近東表示，俱樂部不要急功近利追求短期成績，而要練好內功，系統化地去實現3年內問鼎中超冠軍，5年內雄踞亞洲之巔的既定目標。

江蘇蘇寧去年底接手原江蘇國信舜天足球俱樂部，在這個冬季轉會期中，蘇寧頻出「大手筆」令國內外市場震動。球隊去年拿到足協盃冠軍，蘇寧接手後只留下了森美亞一名外援，連續引入澳洲中堅國腳沙尼貝利、巴西球星拉美利斯、泰斯拿等，其中2,800萬歐元身價的拉美利斯和5,000萬歐元身價的泰斯拿先後成為中超「標王」。在當日的動員大會上，眾新外援和顧超、謝鵬飛、楊家威3名新內援身穿新球衣聯袂亮相。

新賽季即大仗連場

據悉，蘇寧易購隊將於21日包機前往越南戰戰亞冠首場比賽，這也是蘇寧新賽季的首場比賽。23日比賽結束後球隊將直飛重慶，準備27日與廣州恒大隊的超級盃比賽。球隊主帥彼得斯古表示，3月1日還要在主場迎戰韓國勁旅全北現代隊，8天3場重要比賽，這對球隊來說強度和難度都非常大。他說：「我們引入了很多新援，正在建設一支新的球隊，球隊上下將盡力加快磨合，爭取盡快進入最佳狀態，開始這幾場比賽，我想我們不可能只用一套陣容，會有不同的陣容安排。」

新華社

足壇快報

馬蒂斯投上海申花

目前效力於美職西雅圖海灣者的尼日利亞前鋒馬蒂斯，昨日在自己的社交平台上發佈長文，向西雅圖的球迷們表示感謝，並承認自己已加盟中超上海申花。馬蒂斯文中表示：「感謝西雅圖球迷在很長時間內的支持，以及感謝隊友和教練的信任，對我來說現在是時候去迎接一個新挑戰了。我已經決定加盟中超聯賽的上海申花。西雅圖永遠在我心裡是一個特殊的地方。」

中國女足不敗回國

於法國集訓的中國女子足球隊，日前在法國南部城市蒙彼利埃與法甲女足勁旅蒙彼利埃隊進行比賽，最終中國女足4:0戰勝對手，馬曉旭今仗梅開二度。至此，中國女足三戰兩勝一和不敗戰績，結束了這次法國集訓回國。里約奧運會女足外圍賽將於29日在日本大阪拉開戰幕。中國女足將與日本、朝鮮、澳洲、韓國和越南爭奪僅有的兩張奧運會入場券。

記者 梁啟剛



馬曉旭(右)與對手拚搶。

足協憂中超瘋狂引外援 傳限制政策明年出台



據內地媒體《騰訊體育》昨日報道，對於中超各俱樂部花天價引進外援現象，中國足協已高度關注，並目前正在討論對外援進行限制，該限制政策最快明年聯賽季前正式推出。

目前中超賽場上各隊都基本上會用滿五個外援名額，多為中堅、防中、進攻中場、前鋒球員，國內球員在這些核心位置獲得的機會相對較少，其中對於年輕球員的打壓更加嚴重。有見及此，中國足協方面正在討論對外援進行限制。「我們現在也在考慮如何對外援進行限制。」一位足協人士說。這位足協人士表示，目前各隊花高價引進外援屬於市場行為，中國足協無法干涉，但可以從政策角度上進行限制。

外援人數擬限上場數量

目前在中國足協當中有兩種聲音，第一是直接限制外援人數，日職聯賽的外援人數就比中超少；第二是限制外援上場數量，要求每場比賽外援上場數量不得超過四個，甚至更少。據悉限制外援相關政策實施，最快要待明年。

記者 梁啟剛